

新郑三年内免除高中学费

今年先免除高三学生学费 多项措施推进教育均衡发展

本报讯(记者 高凯)“全国义务教育均衡发展先进地区”、“河南省首批义务教育均衡发展先进县市”——新郑市再出教育惠民新举措。昨日,记者从新郑市了解到,该市将在三年内逐步免除高中学费,今年先免除高三学生的学费。

近年来,新郑市深入推行“科教兴市”发展战略,按照“城乡教育同步规划、各类教育同步发展、办学条件同步改善、教育改革同步推进、教育管理同步加强”的思路,大力推进教育均衡发展,全力为广大学子营造共享教育资源的良好环境。

针对城乡二元体制形成的办学条件、教育资源不均衡等现象,新郑市相继实施了薄弱学校改造、农村中小学校危房改造和校舍维修改造、寄宿制学校建设、课桌椅更新、内部设施充实更新、教育现代化建设六大工程。

先打破城乡差别,做到投入统筹安排。新郑市教育经费年均增长75%以上,每年教育投入在3亿元以上。针对城乡尤其是农村中小学校投入不足的问题,坚持资金投入向农村倾斜,项目向农村倾斜,力量向农村倾斜,对全市教育经费由市级统一支出,及时拨付,从根本上消除乡镇发展不平衡导致投入不均衡的现象。

再打破设施差别,做到建设统筹推进。2007年,新郑投入462万元,为和庄镇尹庄小学等9所学校新建餐厅和宿舍6763平方米;筹措资金2284万元,为10个乡镇的16所学校安排了16个建设项目,新建校舍19724平方米。2008年投资4600多万元为17所中小学新建餐厅、宿舍和教学楼、实验楼等31个项目;投入252.8万元,配齐了餐桌椅、饮水设施和餐具消毒设施;投入1033万元,用于全市农村中小学图书配置更新等。截至目前,该市所有学校的硬件建设达到了超过了省“普九”标准,所有初中都建设了高标准实验室,基本实现了城乡无差异、学校无差异。

此外,为确保推行均衡教育中教育经费和师资力量力量的稳定,该市提出“四个优先”,即优先安排教育投入、优先解决教育问题、优先落实教师待遇、优先引进优秀教育人才,不仅促进了学校办学条件的全面改善,也使一些热点难点问题得到解决。

在新郑均衡教育得以长足发展的情况下,其孕育出的中招实行“区域平衡、生源均分”、高中实行校长抓均衡录取等确保教育资源公平配置的措施,赢得了广泛好评,被誉为“破解教育难题的最好标本”和“新郑模式”。今年,新郑市将免除高三学生的学费,三年内逐步免除高中学费。

洛阳客人昨来郑考察城中村改造

本报讯(记者 王晋晋)昨日上午,由洛阳市人大常委会主任常振义率领的洛阳城中村改造考察团莅郑,对我市城中村改造情况进行考察。市人大常委会主任白红战、副主任周长松,副市长张建慧等陪同。

上午,考察团一行先后来到中原路大连万达项目拆迁现场、齐礼阎城中村改造现场和京沙口村基础设施改造拆迁工地等进行实地察看。

在下午召开的座谈会上,市规划局、市土地局、市建委等相关单位介绍了我市城中村改造建设情况,并就如何提高城中村改造效率、加速审批办理以及拆迁补偿的新措施、新方法与我市相关部门负责人进行了交流。

据介绍,截至目前,我市共批准95个村(组)实施改造;50个村(组)已颁发国有土地使用证,49个村(组)规划方案已批复,30个村(组)完成土地拍卖、挂牌出让,总拆迁面积为1344.6万平方米,已竣工安置房屋面积271.08万平方米,医院、学校、幼儿园等非营利性用房已竣工面积3.32万平方米,已投入资金达312.45亿元。

考察团对我市依法、健康、有序推进城中村改造,不断改善群众生活质量等方面取得的成效表示赞赏。他们认为,郑州市城中村改造中有关政策制定、规划设计等很多方面值得学习和借鉴,希望今后双方进一步加强交流和沟通,共同推进两座城市城市化进程,不断提升城市品位和形象。

第八届中国郑州国际少林武术节开幕 还有49天

寓伟大于平凡 在感动中奋进

——张可山同志先进事迹全省巡回报告会综述

8月3日以来,张可山同志先进事迹报告会辗转全省17个省辖市,历时24天,行程4600多公里,连续作巡回报告18场,2万多名基层党员干部聆听了报告。

报告会一路走来,掌声、泪水和感动一路相伴,张可山一桩桩感人肺腑的事迹,震撼着每个人的心灵,激励着每个人奋勇向前。

报告会一路走来,张可山的精神也一路传诵,人们传诵着他用生命诠释了一位普通共产党员对党和人民的无限忠诚,人们传诵着他用行动展示了一位普通共产党员对党和人民的无限热爱。

总有一种榜样让人们重视

时代召唤先进,人们期盼榜样。省委

创先争优领导小组十分重视这次全省巡回报告会,专门制订活动方案并向省辖市下发专项通知。为保证每一场报告会的成功,报告团每到一地,当地就由市委领导专门召开筹备会,市创先办、宣传部、各县(市)、区组织部等单位领导参加会议,就报告会的有关事项进行协商、对接。

自5月份起,报告团就在巩义市集中进行封闭培训。从报告稿的起草到每一个词句的推敲,从一天一场报告的连续作战到报告前的认真试讲,只为确保每场报告都取得最佳效果。报告团23名成员克服时间紧、节奏快、点多等困难,始终以饱满的热情和良好的精神状态作好每一场报告。报告团多位同志患病,为不影响

工作,他们都按最大剂量吃药。报告团成员张可山的儿子张成军18场报告,18场泪水,因悲伤过度,他靠吃“开胸顺气丸”坚持讲述着自己最亲最爱的父亲。

总有一种精神让人们感动

没有慷慨激昂的言辞,没有空洞夸夸的表白,却更真实动人。报告团成员巩义市站街镇镇长吕涛、巩义市站街镇巴沟村党支部书记张继帅、巴沟村村民巴克俊。(下转第三版)

创建先进党组织 争做优秀共产党员

让实践检验效果

——五论抓落实

本报评论员

回身,公众的感觉是另一回事。有道是,“不识庐山真面目,只缘身在此山中”。站到自身的立场,看不到自身的毛病。当事者必须作一个换位思考,站到公众的立场上感受一下办事效果,用公众的标尺来度量“宽窄高低”。这样才能看到漏洞,看到不足,看到“后遗症”。发现遗留问题,要及时妥善解决。唯其如此,才能经得起实践的检验。如果仅仅是自我感觉良好,不愿意回头看,到头来必然被实践所否定。现实生活中,这

样的例子并不鲜见。让实践检验效果,离不开群众的参与和评判。检验效果不能靠简单的几个数据和指标,而要看真正受益者也就是群众的切身感受。群众的眼睛是雪亮的,老百姓心里有杆秤。这些虽是老话,但却最真最实。效果有真假之分、虚实之辨,这真假虚实实在群众的眼里心里。他们打的分,不用去掉一个最高分,也不用去掉一个最低分,最准确。就拿我市近期的交通大整治来说,很多群众并不清楚交警部门投入了多少人力、多大物

力,但他们的切身感受是安全了、方便了。这就说明,这次交通大整治的效果经得起实践的检验。其他事情也彼此一理,效果的好与差一定要让群众来说道长短。只有群众满意的,才是好的效果。那些政绩浮夸、政绩片面、政绩私有、政绩唯上者,永远都不会得到群众的认可。

让实践检验效果,离不开科学的考核体系。科学的考核体系来自于实践,它对效果的检验,其实也就是实践对效果的检验。科学的考核体系不会有主观印象,不会有抽象概念,制度面前人人平等。细化、量化的标准最有说服力,为官者做得如何,用硬件套一套,用杠杠靠一靠,便可知分量的轻重。

抓落实是为了求实效。因此,各级领导干部一定要把精力倾注到求实效上,把力量展现在求实效上,把能力发挥在求实效上。无论办任何事情,都要经得起实践的检验。

绿博园展园本月中旬全部建成



生态湿地风景宜人。宁静致远的宁夏馆。西藏馆内,工人正在做最后的装饰。本报记者 许大桥 宋 晔 摄

本报讯(记者 刘俊礼)已经进入倒计时期的中国绿化博览会,正展开双臂欢迎全国人民和海外宾客。昨日,记者从绿博会组委会获悉最新消息:绿博园室外展园已建成70多个,预计本月中旬前后,94个展园将全部建成。

第二届绿博会定于9月26日至10月5日在我市举行。目前绿博园展园建成70多个,尚有少数展园在进行扫尾工

作。园内道路目前大部分已经铺完第二遍沥青,预计本月上旬大部分工程会宣告结束。记者在绿博园内看到,绿博园已成为一个汇集各种绿化产品的“博物馆”。克拉玛依戈壁滩上的胡杨、西藏的松柏“神树”等特色树种纷纷“安家”于此。另外,新落成的厦门、江苏、广西等展园在百余种植物的掩映下,园内曲径石桥、镂花亭廊、苍松

翠竹、莲塘水榭相映成景,呈现出一幅恬静淡雅的山水画卷。而颇具现代工艺的展馆内陈列的风土人情、民俗文化无不具有地方特色。置身其中,人们悠然体味山水园林的“现代骨、传统魂、自然衣”。

此外,绿博会上,市民还可以领略非洲、巴西、韩国、埃及等来自世界五大洲国家的造园特色、绿化技术。

加快建设 畅通郑州

我市将出台新建停车场优惠政策

“畅通郑州”交通综合整治领导小组召开会议部署相关工作

本报讯(记者 裴其娟 实习生 李薇)昨日,“畅通郑州”交通综合整治领导小组召开工作会议,研究讨论社会投资建设停车场(库)优惠政策及违规停车场整治、第二批20个拥堵点调研、公交线路优化调整、金水路交通综合调研及疏堵方案等有关工作,并协调解决第一批20个交通拥堵路口整治、中州大道交通综合整治等在建工程存在的问题,对加快施工进度提出具体要求。

市领导马懿、周长松、黄保卫、张建慧、党善选,市长助理赵武安等出席会议。

市文明办、发改委、城乡建设委、交通运输委、规划局、财政局、城市管理局、园林局、交警支队、公交公司等有关部门负责同志和20个交通综合整治调研组组长参加会议并对相关问题提出意见。

会议认为,研究制定《关于社会投资建设公共停车场(库)优惠政策》、《加强市区停车场(库)综合治理工作方案》很有必要。要进一步完善有关政策,尽快形成实施意见,提交市政府常务会议研究。要加强市区停车场(库)综合治理工作,依法清理整治被挪用的室内停车场,缓解道路资源紧张状况。

会议要求,要强力推进第一批20个交通拥堵路口的整治工程,加快工程进度,力争尽快见效。对已完工的花园路黄河路交叉口、基本完工的农业路文化路交叉口,要加强管理。

会议认为,公交线路优化调整工作关系到广大市民的出行方便,关系市民的切身利益。市公交公司要转变观念,在20个调研组开展调研的基础上进一步优化调整方案。每条线路的优化调整都要慎重,广泛征求意见,充分考虑公交出行群众的利益,尽可能方便群众出行。

对于中州大道综合整治工作,会议要求,项目部和各参建单位要抢抓目前施工的黄金季节,在保证质量的前提下加快组织各项施工,做好收尾的各项工程,力争早日全面竣工交付使用,树立项目部和施工单位良好形象。

关于金水路交通疏堵方案,会议提出,要综合考虑金水路景观大道与交通要道的双重定位,借鉴国际先进城市的经验,进一步优化方案,力求通过路口和沿线的交通组织实现缓解拥堵的目的,保障金水路道路畅通。

会议强调,经过前一阶段的努力,省会郑州的交通拥堵状况一度有所缓解,但由于受近期学生新学期开学等多种因素影响,我市交通压力再次加大。市交警等有关部门要进一步加强交通管理,确保道路畅通。

“消毒液浸泡菌类”报道引起市政府关注 “ZZIC”发布相关措施 全市拉网排查清除有毒蘑菇

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,省会媒体关于“市场上有菌类产品被浸泡在消毒液中”的报道后,引起市政府的高度关注。郑州市政府网络新闻发言人“ZZIC”表示,将组织市工商局等部门进行拉网式排查。

看到省会媒体相关报道后,郑州市政府网络新闻发言人“ZZIC”发布了郑州市食品安全领导小组办公室的最新检查措施。根据相关意见,郑州市食品安全领导小组办公室已经向市工商局、卫生局和农委相关单位分别发了督察

督办通知单,要求各相关部门认真落实,履行职责,迅速组织本部门对全市蘑菇产地、商店、市场、饭店和酒楼进行拉网式排查,并根据违法线索,查清来源,对发现的违法违规违法行为依法严惩。

历史给今天昭示

——纪念中国人民抗日战争胜利65周年

本报评论员

人志士团结一心,前仆后继,共赴国难。《解放日报》的文章曾写道:“在八年抗战中,中国人民表现了无比的英勇和坚毅。在前线,中国军队的广大官兵流血战斗;在后方,工农大众、知识界和产业界努力工作;海外爱国侨胞踊跃捐输,援助祖国抗战。全中国同胞这种英勇奋斗的事迹,将永远垂诸史册。”可以说,为了民族生存,勇于赴汤蹈火的中华儿女,在抗日战场上用热血和智慧浇铸出照耀千古的伟大的抗战精神。伟大的抗战精神是中国人民气壮山河的抗争精神,

是不屈不挠的奋勇精神,是中华民族所固有的坚贞顽强、威武不屈且源远流长的爱国主义精神。

郑州地区的抗战,是波澜壮阔的全国抗战的一个组成部分。抗日战争爆发之时,在郑州地区,“工农兵学商,一起来救亡”的抗日爱国局面也随即形成。“工农兵学商,一起来抗暴”,是抗战时期郑州人民拿起刀枪,英勇抗击侵略者生动而真实的写照。这块古老而丰沃的土地是他们祖祖辈辈生活的地方,他们奋起抗战、英勇抗战是为保卫家

园而战,是为保卫亲人而战。八年抗战期间,郑州地区广大的工农兵学商果敢坚定、勇于牺牲的精神,在中华大地上同样可谓惊天动地。

纪念抗日战争胜利65周年,于今天有特别的意义、重要的意义。伟大的抗日战争是惊天动地的伟业,是荡气回肠的史诗,是世界和平进步事业的胜利,是光明战胜黑暗的证明。65年前,是什么赋予了中国人民正义必将战胜邪恶的信心?信心由此而来;绵延不绝的中华文明带给人们勇气和智慧,全世界的进步力量给予了中国人民最有力的支持。无疑,65年前的伟大抗战精神,将成为中华民族伟大复兴的动力和源泉。从今天出发,我们要把抗日战争的历史经验作为一种昭示,既昭示现在,也昭示未来。用坚定不移的步履,用切实可行的行动,去实现我们的理想。为中华民族的伟大复兴担当自己的责任,并努力做出应有的贡献。